



Úvodem

Milí čtenáři, sousedé,
vítáme Vás u prvního čísla obecního
zpravodaje v roce 2019 a přejeme
Vám vše dobré po celý rok 2019!

Redakční rada

Svoz velkoobjemového odpadu v roce 2019

4.5.2019 a 2.11.2019

Kontejnery budou přistaveny vždy 9:00 -
9:25 v ulici Slunečná a 9:30- 10:00 v ulici
Na Návsí

Svoz železného odpadu

V sobotu **13. dubna 2019** od 8 hodin
bude SDH Trubín provádět svoz
železného odpadu.

Pokud máte železný odpad k odvozu,
uložte ho v uvedeném termínu před dům.

Plán zastupitelstva na rok 2019

Stručně, v bodech:

- Vypracování projektu na kanalizaci v ulici Za Úvozem
- Vybudování nových kontejnerových stání v ulici Na Vyhlídce, Za Úvozem a rozšíření kontejnerového stání v ulici Zemědělská
- Vypracování projektu na výstavbu školky a podání žádosti o dotaci
- Rekonstrukce autobusové zastávky v ulici Okružní
- Zřízení knihovny v ulici Na Hrázi
- Realizace dopravního značení na ulici Hlavní
- Zpracování projektu na dopravní řešení souběhu ulic Slunečná a Za Úvozem
- Zpracování projektu na vybudování centra v podkroví budovy obecního úřadu, které by sloužilo k setkávání a volnočasovým aktivitám našich občanů

Mikuláš

Stejně jako v předchozích letech, i v prosinci dorazil do naší vesnice Svatý Mikuláš se svými pomocníky. Přes velkou mlhu, která ten den byla, nezabloudil a udělal dětem radost. Těm, které byly hodné, rozdál krásné balíčky s ovocem a sladkostmi. Zlobivé musely slíbit, že se polepší, jinak si je vezme čert. Někde se možná museli přimluvit i rodiče, ale nakonec to dobře dopadlo a už teď se těšíme, že za námi Mikuláš dorazí i v roce 2019.



Vítání občánků 8.12.2018

Jak už se stává milou tradicí, přivítali jsme sedm nových občánků Trubína.

V důstojné atmosféře, kdy paní starostka pronesla projev k rodičům a příbuzným a místní dívky přednesly básně, si rodiče převzali dárky, které jim věnovala obec jako památku na tento slavnostní akt.

Poté se všem věnovala profesionální fotografa.



Knihobudka

„Knihy jsou lidem tím, co perutě ptákům.“

Výřazené telefonní budky se postupně mění na knihobudky, kde si lze půjčovat knížky na veřejně přístupném místě, zdarma a bez registrace. Vše je zcela na dobrovolné bázi.

K tomuto zajímavému a prospěšnému trendu se rozhodla připojit i naše obec. Knihobudku plánujeme vybudovat z telefonní budky v ulici Na Hrázi.

Nedodržování rychlosti v obci

Analýzou dat z měřiče rychlosti umístěného na Hlavní ulici bylo zjištěno, že více jak 40% projíždějících vozidel překračuje povolenou rychlost. Z tohoto důvodu jsme se obrátili se žádostí o spolupráci na Polici ČR. Ta v uplynulých měsících zintenzivnila kontrolní měření rychlosti v naší obci a dále doporučila v rámci prevence přijmout opatření, která by mohla mít vliv na rychlost projíždějících vozidel a bezpečnost chodců. Prvním krokem by mělo být vybudování vodorovného dopravního značení v obci (krajnice a dělicí čára) a dále vybudování chodníků podél krajské komunikace. Abychom mohli chodníky vybudovat, je třeba majetkově vyřešit pozemky na výstavbu chodníků, takže v dohledné době zahájíme jednání s vlastníky dotčených pozemků.

Zimní údržba komunikací v obci

Vzhledem k negativním reakcím některých občanů je třeba vysvětlit, jak funguje údržba komunikací v zimních měsících.

Obec má zpracovaný plán zimní údržby, kde jsou určené priority, ale máme omezené technické možnosti. Na skladování technické soli nemáme skladovací prostory. Posyp je nasmlouvaný se společností AVE, ale přijdeme na řadu až po Berounu.

Prioritu mají páteřní komunikace a postupně se provádí údržba ostatních. V lokalitě Slunečná jsou umístěny dvě nádoby s posypem, právě proto, že si uvědomujeme, že se občané chtějí dostat domů i z domu, když náhle napadne větší množství sněhu. V případě akutní situace lze řešit svépomocí.

Abyste měli představu o cenách údržby, zde je výpis za konkrétní lokalitu od společnosti AVE:

Lokalita 1 (Na Vyhlídce, Slunečná)

Nájezd: 760 Kč

Stroj na místě 1 h: 1 280 Kč

Posypová sůl 2 t: 4 800 Kč

Celkem: 6 840 Kč bez DPH

Zcela zásadní je, abyste v době předpovídaných sněhových srážek neparkovali na komunikacích, ale parkovali na svých parkovacích stáních, protože kolem zaparkovaných vozidel nelze provést kvalitní prohrnutí nebo posyp.

Co možná nevíte o třídění odpadu

Zelený kontejner - sklo

sem **patří**: sklenice, lahve, tabulové sklo, sklo z oken a dveří

sem **nepatří**: čelní skla z aut, porcelán, pokovené například zlacené sklo, zrcadla, keramika - při tavení skla si s pokovením neporadí, zrovna tak ve sklárnách mají problém s porcelánem či keramikou.

Žlutý kontejner – plast

sem **patří**: sešlápnuté PET lahve, folie, sáčky, plastové tašky, obaly od pracích a kosmetických prostředků, kelímky od jogurtů, obaly od céděček, polystyren jako obalový materiál (termoobaly od jídla nebo obaly od elektroniky). Láhve od olejů je skutečně potřeba vymýt čistícím prostředkem, aby nebyly mastné, pokud se nám nechce vymývat, dejme raději do komunálního odpadu. PET lahve nesmí být potažené potištěnou fólií, fólii je třeba odstranit a zlikvidovat jako

směsný odpad (obsahuje chlór, který neumožňuje ani recyklaci, ani spálení).

sem **nepatří**: novodurové trubky, plastové nevymyté lahve od olejů, použitý polystyren, který sloužil jako izolace se zbytky omítky, ten patří do stavebního odpadu.

Modrý kontejner – papír

sem **nepatří** znečištěný a mastný papír, plata od vajec, roličky od toaletního papíru a kuchyňských utěrek - tento papír byl už 5x recyklován a má krátká vlákna, nelze dále recyklovat, patří do komunálního odpadu, jde o finální produkt. Do papíru nepatří vůbec dětské pleny a použité papírové kapesníky.

Do papíru můžeme dávat obálky s průhledným okénkem, bublinkové obálky bez plastového vnitřku.

Dále můžeme vhadzovat časopisy, sešity s kovovými sponkami. Při třídění se tento kov oddělí.

Zákaz skládkování od roku 2024

Od roku 2024 se komunální odpad nebude svážet na skládky. Počítá s tím novela zákona, podle které by se měl spalovat nebo recyklovat. Evropská unie požaduje do roku 2020 recyklaci 50% odpadů, v roce 2024 už to má být 60% a v roce 2030 až 65% odpadů. Řešením je omezení skládkování recyklovatelných a využitelných odpadů i směsného komunálního odpadu.

Dnes skončí na skládkách skoro polovina komunálního odpadu. Co se týče obcí jako původců odpadu, tak podle evropských zkušeností omezení skládkování zvýšilo recyklaci.

Skládkování – cena za tunu

2017

Komunální odpady a ostatní odpad
19 EUR/t

2020 = POSTUPNÝ NÁRŮST

Recyklovatelný/využitelný odpad
50 EUR/t

2023 = ODPADOVÁ REVOLUCE

Recyklovatelný/využitelný odpad
69 EUR/t

(zdroj: stránky Ministerstva životního prostředí)

Jedním ze způsobů, jak snížit množství směsného komunálního odpadu je zavádění systému „zaplatíš kolik vyhodíš“.

Náklady na odpad za rok 2018

Náklady	v Kč	Příjmy	v Kč
Komunální odpad	173 238,00	příjmy z Ekokomu za třídění	61 455,00
Tříděný odpad	150 027,16	příjmy za vývoz popelnic od domácností	176 576,00
Velkoobjemový odpad	31 780,60	příjmy za paušální poplatky za tříděný odpad	60 300,00
Nebezpečný odpad	23 874,40	CELKEM	298 331,00
Ostatní náklady	25 563,00		
CELKEM	378 920,16	ROZDÍL	80 589,16

* v částce nejsou započteny další náklady, např. na pracovníka, provádějícího úklid kolem sběrných míst.

Jak je vidět z tabulky, příjmy nedosahují částky za výdaje, přičemž rozdíl je hrazen z rozpočtu obce. Vzhledem k tomu, že svozová společnost AVE zvýšila ceny, do kterých se promítají náklady na naftu, zemní plyn, elektřinu, nárůst cen velkoobjemových kontejnerů a v neposlední řadě nedostatek pracovníků manuálních profesí, bude se muset i naše

obec přizpůsobit vyšším nákladům za odpad. Proto vedení obce pracuje na nové vyhlášce, která bude projednána v průběhu tohoto roku. Vyhláška bude motivovat ke snížení produkce směsného odpadu a tím bude každý moci sám ovlivnit cenu, kterou platí za likvidaci svého odpadu.

Odchyt psů

Od 13.12.2018 platí na území obce následující ceník za odchyt psů:

odchyt psa 1 000,-Kč

sazba při výjezdu 20,- Kč/kilometr

sazba při přepravě 15,-Kč/kilometr

opakovaný odchyt psa v jednom roce 2 000,-Kč

umístění psa v karanténě 450,-Kč/každý započatý den

Odchycený pes bude po 3 dnech předán do útulku v Rakovníku. Přehled odchycených psů bude zveřejněn na webových stránkách obce Trubín.

Požadavek na odchyt psa je možné nahlásit v úředních hodinách na tel. OÚ 311 636 039, mimo úřední hodiny na tel. 724 180 393 – Alena Nováková, starostka obce, nebo 722 921 972 – Monika Krajlová, místostarostka.

Pokud dojde ke ztrátě psa, doporučuji stránku www.psidetektiv.cz. Pokud nemáte přístup k internetu, můžete se obrátit na mne, ráda pomohu.

Pokud bude nalezen pes na území obce Trubín, bude tato informace umístěna také na stránkách „psiho detektiva.“

M.Krajlová, místostarostka

Slovo závěrem

Může se zdát, že si kontejnery v naší obci beru až příliš osobně, ale určitě mi dají za pravdu všichni, kteří mají poblíž svého domu kontejnerové stání, že to vůbec není hezký pohled. V loňském roce byl navýšen počet sběrných nádob v ulici Na Vyhliídce/Slunečná na dvojnásobek oproti jiným místům v obci a to včetně nádob na sklo. Kromě toho přibýly nádoby na sběr kuchyňských olejů a v letních měsících na bioodpad. Přesto je to některým spoluobčanům málo a odpad se válí všude okolo sběrných nádob. Velkou zásluhu na pořádku okolo sběrných míst během Vánočních svátků má zaměstnanec obce, který denně dojížděl na nové obecní tříkolce a válející se odpad uklízel. Bohužel, jak jsem se dozvěděl, uklízel i odpad jako vysavače, stavební suť, staré hračky... čili věci které sem nepatří a je pro ně 2x ročně přistaven velkoobjemový kontejner. Takže místo toho, aby byl tento nerecyklovatelný odpad odvezen hromadně, je potřeba ho odvést extra a také extra zaplatit z peněz obce - tedy nás všech. Pak v rozpočtu chybí peníze i třeba na tolikrát diskutované sáčky na psí exkrementy. V letošním roce je v ulici Na Vyhliídce/Slunečná plánovaná výstavba nového místa pro nádoby na tříděný odpad. Snad to pomůže lépe udržet pořádek a čistotu, vytvoří dostatečný prostor pro odkládání odpadů a naše okolí bude čistší a krásnější.

Tomáš Režnar